

# MTI.

Kiadja a Magyar Távhívtársi Iroda, Budapest, I., Fém utca 6. Telefon: 169 400, 369 800

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. január 9.

bb. 1. január 14-én alfio szerepében lép színpadra radnai györgy  
i/ol/tné/rj fm 1965. január 9.

uj szerepben hallhatja a közönség radnai györgyöt, az erkel  
színtársulat január 14-i előadásán: alfio szerepét énekli mascagni pa-  
rasztbecsület című operájában.

- első ízben énekelem ezt a komoly feladatot jelentő szerepet  
- mondotta a művész az mti munkatársának. több mint egy évtizede,  
hogy felkészültem rá, de annak idején elmaradt a szerep színpadi  
megformálása. 1962-ben és 1964-ben a veronai arénában rendezett ün-  
nepi játékokon kitűnő művészek tolmácsolásában hallottam, s ismét  
kedvet kaptam eléneklésére. e komoly drámai szerepet még tavaly ju-  
niusban hangfelvételre is énekeltem.

- a parasztbecsület alfiojának próbáival egyidejűleg még egy  
uj szerepet tanulok: február végén, illetve március első napjaiban  
anonasroként lépek színpadra az aida előadásain./mti/

.-

bb. 2. két nap alatt 10 vaddisznót ejtettek el a zempléni negyekben  
vid/ká/rj 1965. január 9.

a zemplén negységi erdőgazdaság hóval borított vadrezervá-  
tumaiban a héten ismét megszólaltak a puskák. a havas ösvényeket kül-  
földi vadászok járják. a nyolc külföldi vendég nem panaszkodhat a  
szerencsére. a kemencepataki és füzérkomlói erdőrendetegben két  
nap alatt tíz vaddisznót ejtettek el, s közülük hatot egyetlen vadász  
kapott puskavégre./mti/

.-

- 1 -

le

bb. 3. kiállítások, emlékműavatás, változatos ünnepi program a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére a fővárosban

i/ni/tné/rj zs

1965. január 9.

a főváros felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére változatos ünnepi programot készítenek elő a budapesti népművelési szervezetek.

budapesti felszabadulásának évfordulóján, február 13-án az újvárosháza nagytermében a fővárosi tanács ünnepi megemlékezést tart, amelyre a vezető párt- és állami szervezetek, a budapesti tömegszervezetek képviselőit, és a kerületi tanácsok vezetőit is meghívják. a budapesti ünnepséggere egyébként szovjet küldöttség is érkezik, amelynek tagjai részt vettek a főváros felszabadításában.

az évfordulót megelőző ünnepi rendezvények lebonyolításába valamennyi budapesti társadalmi és tömegszervezet bekapcsolódik. a szak-szervezetek, az ifjúsági szövetség, a tit és más társadalmi szervezetek előadásokat rendeznek a főváros és a kerületek életének fontosabb eseményeiről. a tavasszal sörakerülő városnéző séták résztvevőit elkalauzolják a felszabadító harcok egy-egy jelentősebb állomásához: a vigszinházi csata, a várbeli harcok, a budai önkéntes ezred küzdelmeinek színhelyére, a mártírhalt két szovjet parlamentarista emlékművéhez, stb.

a kulturális intézmények is ünnepi programmal készülnek az évfordulóra. a színházak és a mozik a felszabadulással, illetve a magyar nép megváltozott életével foglalkozó régi és új darabokat, filmeket tűznek műsorukra. a fővárosi szabó ervin könyvtár központjában, „a mi hazánk”, című színes fotókból és irrodalmi művekből rendeznek kiállítást, s hasonló kisebb tárlatokat állítanak össze a kerületi könyvtárak is. az iskolákban osztályfőnöki órákon emlékeznek meg budapest felszabadulásáról, a kisz és az uttörő szövetség találkozókat, élménybeszámolókat rendez, amelyekre az újjáépítésben kitűnt dolgozókat, a munkásmozgalom és az ellenállási harcok veteránjait is meghívják.

az évforduló alkalmából több új felszabadulási emlékművet avatnak a fővárosban. angyalföldön teleplezik a béke és barátság emlékművét, kalló viktor szobrászművész magyar munkást és szovjet harcost ábrázoló kompozícióját. pesterzsébeten is monumentális emlékművet állítanak fel, amelyet vilt tiber szobrász és jánossy györgy építőművész alkotott./mti/

--

- 2 -

le

bb. 4. megismétlik a szilveszteri rádió- és tv-műsort

is/tm/rj fm

1965. január 9.

a magyar rádió és televízió rövidesen megismétli szilveszteri műsorát. a rádió január 9-én, szombaton 20 óra 20 perces kezdettel sz sugározza teljes szilveszteri műsorának anyagát a kossuth adón.

a televízió három részben ismétli meg szilveszteri programját. január 17-én vasárnap a „slágerköszöntő”, című zenés összeállítást, január 31-én a rádió 6-os stúdiójában filmszalagra rögzített „róna-kabarét”, február 7-én pedig „a tv tulsó oldala”, című összeállítást sugározza./mti/

--

bb. 5. száz kiló narancs egyetlen fáról

vid/ká/rj

1965. január 9.

a dél-baranyai máriagyűdön narancsot „szüretelnek”, ezekben a hideg januári napokban. a turós sándor termelőszövetkezeti tag lakásában viruló fán mintegy másfélszáz gyönyörű narancs termett. nagyság, szín, illat és íz tekintetében nem különböznek a földközi-tenger mellékéről importált narancsoktól. a ritka szép fa magról fejlődött, amelyet több, mint negyedszázada ültetett el turós sándor. azóta két méter magasra nőtt és úgy kiterjedélyesedett, hogy a ház egyik szobáckáját teljesen betölti. 1956 óta - két év kivételével - minden télen hozott termést, hol többet, hol kevesebbet. ilyen gazdag „szüret”, azonban csak egyszer volt 1958-1959 telén, amikor ugyancsak másfélszáz narancs termett. a mostani télen immár a félezredik pirossárga narancs fejlődött ki a gondosan ápolta sötétzöld levelei között. ez pedig azt jelenti, hogy eddig körülbelül egy mázsa déli gyümölcs termett a turós-család „házi narancsültetvény”, -én./mti/

--

bb. 7. sétány épül a ferencvárosi duna-parton

i/ni/gg/rj zs

1965. január 9.

a petőfi hid pesti oldalán az utolsó épületeket is lebontotta a hidépítő vállalat, s az eddig rendezetlen duna-parton tavasszal sétányt és parkot épít a kertészeti vállalat./mti/

--

- 3 -

le

b. 6. eladták a tévesen kiszállított többletárut - sikkasztó áru-  
kinordókat ítéltek el

i/bc/né/rj zs

1965. január 9.

a budapesti fűszer- és édességnagykereskedelmi vállalat 2. számú fiókjában egy alkalommal tévedésből az előirányozottnál több árut adtak ki elszállításra. így csaknem 8000 forint értékű többlet cukor, rizs és liszt került a tehernautóra. nagy minály árukihordó utközben észrevette, hogy nagyobb mennyiséget szállítanak, s közölte ezt társaival: unger lajossal és mezei lászlóval. megegyeztek, hogy a többletet értékesítik. norváth károly gépkocsivezetővel megállapodtak, hogy elviszi őket az értékesítésre kiszemelt helyre, s ezt az utat nem tünteti fel a menetlevelében. a többletet a jablonkai ut 3. számú üzletbe vitték, ahol a bolt vezető, szabics péterné 4000 forintért megvette a többletszállítmányt, s az összeget még aznap három részletben átadta nagy minálnak. nagy a kapott pénzen megosztozott unger lajossal és mezei lászlóval. a vállalatnál másnap rájöttek, hogy a szükségesnél nagyobb mennyiséget adtak ki. mezeit felelősségre vonták, s ő beismerte cselekedetüket. a jogosulatlanul eladott áru az üzletből visszakerült a vállalat raktárába.

a központi kerületi bíróság nagy minályt - figyelemmel büntetett előéletére és kezdeményező szerepére - két évi és három hónapi, szabics péternét tíz, unger lajost nyolc, mezei lászlót hat hónapi szabadságvesztésre, norváth károlyt pedig nyolc hónapi javítónevelő munkára ítélte 10 százalékos bércsökkentés mellett./mti/

--

bb. 8. angolnát telepítettek a pápa-környéki tavakba

vid/ká/rj

1965. január 9.

a pápa és vidéke horgász egyesület az országos szövetség megbízásából háromezer darab angolna ivadékot telepített a pápai és a borsodgyőni tavakba. a 75 milliméter hosszú ivadékok előrelátnatúan 1968-ban érik el azt a nagyságot, amikor már horgokra kerülhetnek.  
/mti/

--

- 4 -

le

bb 9. országos fesztiválokkal zárul az idén az ifju műkedvelők kulturális szemléje - a műsorok középpontjában: a felszabadulás és a népek barátsága

i di/hné-lm zs

1965. január 9.

országos fesztiválokkal és találkozókkal zárul az idén az ifju műkedvelők öt éves kulturális szemléje. az eseménysorozat, amelyet 1960-ban a kisz, valamint a különböző társadalmi és tömegszervezetek, illetve állami szervek együtt hirdettek meg 1965-ben a felszabadulás 20. évfordulóját és a világ ifjúságának 9. találkozóját köszönti.

a következő hónapokban pécssett az ország legjobb népi táncosai, békéscsabán a falusi, székesfehérvárott pedig az üzemi színjátékosok adnak számot tenetségükről, felkészültségükről. a szimfónikus zenekarok seregszemléjét budapesten, a kamarazenekarokét veszprémben tartják. az országos társastánc-verseny résztvevőit miskolc látja vendégül. az amatőr tánc- és dzsesszzenekarok szombatnelyen lépnek pódiumra. az irodalmi színpadok netének eseménysorozata a költészet napjához kapcsolódik majd és győrről kerül sorra. mezőkövesden országos népművészeti szakköri kiállítás nyílik, budapesten pedig a gyerekek vizsgáznak majd rajzaikkal a tárlatlátogatók előtt. ezenkívül országos dalostalálkozó, amatőr filmfesztivál és a bábjátékosok seregszemléje szerepel a programban.

az országos eseményeket széleskörű bemutatósorozat előzi meg. az együttesek és szólolisták előbb szűkebb hazájuk közönsége előtt lépnek fel, majd - teljesítményük arányában - fokról-fokra továbbjutnak; járási, városi, kerületi versenyeken vesznek részt. végül a megyei seregszemléken szereznek jogot arra, hogy egy-egy művészeti ág országos fesztiválján is elinduljanak. a legjobbakat a kulturális szemle arany-, ezüst- és bronzjelvényével, illetve oklevelekkel és emléklapokkal jutalmazták.

az együttesek és szólolisták legtöbbje még javában formálja jubileumi műsorát. az ifju műkedvelők általában az elmúlt két évtized terméséből választanak műveket, s olyan alkotásokkal állnak közönség elé, amelyek hazánk felszabadulásával, népünk megújuló életével foglalkoznak./mti/

--

8. 15/a

9. 10/

- 5 -

me

b. 6. eladták teljesen kiszállított többletárut - sikkasztó áru-  
kinordókat ítéltek el

i/dc/nmé/rj zs

1965. január 9.

a budapesti fűszer- és édességnagykereskedelmi vállalat 2. számú fiókjában egy alkalommal tévedésből az előirányozottnál több árut adtak ki elszállításra. így csaknem 8000 forint értékű többlet cukor, rizs és liszt került a teherautóra. nagy minály árukihordó utközben észrevette, hogy nagyobb mennyiséget szállítanak, s közölte ezt társaival: unger Lajossal és mezei Lászlóval. megegyeztek, hogy a többletet értékesítik. horváth károly gépkocsivezetővel megállapodtak, hogy elviszi őket az értékesítésre kiszemelt helyre, s ezt az utat nem tünteti fel a menetlevelében. a többletet a jablonkai ut 3. számú üzletbe vitték, ahol a bolt vezető, szabics péterné 4000 forintért megvette a többletszállítmányt, s az összeget még aznap három részletben átadta nagy minálynak. nagy a kapott pénzen megosztott unger Lajossal és mezei Lászlóval. a vállalatnál másnap rájöttek, hogy a szükségesnél nagyobb mennyiséget adtak ki. mezeit felelősségre vonták, s ő beismerte cselekedetüket. a jogosulatlanul eladott áru az üzletből visszakerült a vállalat raktárába.

a központi kerületi bíróság nagy minályt - figyelemmel büntetett előéletére és kezdeményező szerepére - két évi és három hónapi, szabics péternét tíz, unger Lajost nyolc, mezei Lászlót hat hónapi szabadságvesztésre, horváth károlyt pedig nyolc hónapi javítónevelő munkára ítélte 10 százalékos bércsökkentés mellett./mti/

--

bb. 8. angolnát telepítettek a pápa-környéki tavakba

vid/ká/rj

1965. január 9.

a pápa és vidéke horgász egyesület az országos szövetség megbízásából háromezer darab angolna ivadékot telepített a pápai és a borsodgyőri tavakba. a 75 milliméter hosszú ivadékok előrelátnatúan 1968-ban érik el azt a nagyságot, amikor már horgozni kerülhetnek.  
/mti/

--  
- 4 -

le

bb 9. országos fesztiválokkal zárul az idén az ifju műkedvelők kulturális szemléje - a műsorok középpontjában: a felszabadulás és a népek barátsága

i di/hné-Lm zs

1965. január 9.

országos fesztiválokkal és találkozókkal zárul az idén az ifju műkedvelők öt éves kulturális szemléje. az eseménysorozat, amelyet 1960-ban a kisz, valamint a különböző társadalmi és tömegszervezetek, illetve állami szervek együtt hirdettek meg 1965-ben a felszabadulás 20. évfordulóját és a világ ifjuságának 9. találkozóját köszönti.

a következő hónapokban pécsett az ország legjobb népi táncosai, békéscsabán a falusi, székesfehérvárott pedig az üzemi színjátékosok adnak számot tenetségükről, felkészültségükről. a szimfónikus zenekarok seregszemléjét budapesten, a kamarazenekarokét veszprémben tartják. az országos társastánc-verseny résztvevőit miskolc látja vendégül. az amatőr tánc- és dzsessz-zenekarok szombatnelyen lépnek pódiumra. az irodalmi színpadok netének eseménysorozata a költészet napjához kapcsolódik majd és győrtt kerül sorra. mezőkövesden országos népművészeti szakköri kiállítás nyílik, budapesten pedig a gyerekek vizsgáznak majd rajzaikkal a tárlatlátogatók előtt. ezenkívül országos dalostalálkozó, amatőr filmfesztivál és a bábjátékosok seregszemléje szerepel a programban.

az országos eseményeket széleskörű bemutatósorozat előzi meg. az együttesek és szólolisták előbb szűkebb hazájuk közönsége előtt lépnek fel, majd - teljesítményük arányában - fokról-fokra továbbjutnak; járási, városi, kerületi versenyeken vesznek részt. végül a megyei seregszemléken szereznek jogot arra, hogy egy-egy művészeti ág országos fesztiválján is elinduljanak. a legjobbakat a kulturális szemle arany-, ezüst- és bronzjelvényével, illetve oklevelekkel és emléklapokkal jutalmazták.

az együttesek és szólolisták legtöbbje még javában formálja jubileumi műsorát. az ifju műkedvelők általában az elmúlt két évtized terméséből választanak műveket, s olyan alkotásokkal állnak közönség elé, amelyek hazánk felszabadulásával, népünk megújuló életével foglalkoznak./mti/

--

8. 15/a

9. 10/

- 5 -

me

bb 10. kilencvenezer kópiát kölcsönöztek az iskoláknak az elmúlt évben - huszonöt új oktatófilm készül az idén

1 vt/sk szb zs

1965. január 9.

Évről-évre nő az érdeklődés az oktatófilmek iránt. az iskolai filmintézet 1963-ban 65 000, a múlt esztendőben már 90 000 kópiát kölcsönözött az iskoláknak.

az intézet ez évi terveiben 25 új oktatófilm készítése szerepel. különösen érdekesnek ígérkezik az űrhajózásról szóló kétrészes film, amelyet középiskolások számára forgatnak. ebben megismertetik az űrhajózás tudományos elveit, bemutatják az előkészületeket, a technikai kivitelezést, valamint - külföldi anyagok átvételével - az űrnajó utnak indítását is. a szakközépiskolásoknak készül a sebességváltó című film, amely bemutatja, milyen kapcsolat van a vonóerő és a sebesség között, s megismerteti a tanulókat a mechanikus, hidraulikus és automatikus sebességváltó rendszerekkel. ugyancsak a szakközépiskolákban hasznosíthatják majd a takarmánygyárak a korszerű állattenyésztésben című filmet, amely az előállított koncentrátumok, tápok felhasználásának módját, lehetőségeit tárja a nézők elé.

az intézet munkatársai folytatják a már korábban megkezdett különböző sorozatokat is. így például elkészítik a történelmi sorozat ötödik részeként a nagy gazdasági válság Magyarországon című filmet. a nagy pillanatok sorozatban a hamlét egyes jelenetei kerülnek celluloid-szalagra. az általános iskolák részére indított színes földrajzi filmsorozatban a következő produkció az alföld lesz.

az idén egyébként újabb 12 magnófelvétel is készül a nyelvoktatás segítésére, többek között az általános iskoláknak az 5. osztályos új orosz tankönyvekhez, továbbá a technikumok számára a 2. osztályos orosz, német és angol nyelvoktatáshoz. magnószalagra rögzítenek spanyol szöveget is, amely bizonyára értékes segítséget nyújt majd a spanyol nyelv tanításához. ujdonság lesz, hogy diafilm-vetítéshez is készül kísérőszöveg magnószalagon, orosz és német nyelven. /mti/

bb 11. napirenden az édesanyák kérései, javaslatai - a budapesti nőtanács közvéleménykutatása

1 fe/gk szb zs

1965. január 9.

a budapesti nőtanács a közelmúltban azzal a kéréssel fordult ezer budapesti édesanyához: számoljanak be életükről, gondjaikról, kéréseikről és javaslataikról. a közvéleménykutatás élénk visszhangot váltott ki, s a kérdésekre már eddig többszáz válaszlevél érkezett.  
/ folyt. köv. /

8.30/a

8.25 Cene

- 6 -

Me

bb 11. /napirenden az... 1. folyt./- szb

a levélírók számot adtak a gyermeknevelés felelősségteljes, sok odaadást és türelmet kívánó munkájáról, az anyákra náruló terhekről, feladatokról és azokról az intézkedésekről, amelyek megvalósításával könnyíteni lehetne a második-harmadik műszakot. szinte általános kérése a budapesti édesanyáknak, hogy az illetékesek - lehetőség szerint - bővítsék tovább a tanácsi bölcsődei hálózatot. nem egy levélíró a kéréshez azt az indítványt is hozzáfűzte, hogy az ujonnan tervezett óvodákat, bölcsődéket építsék a lehetőség szerint egymás mellé, vagy közel egymáshoz, mert így reggelenként a szülők kisebb fáradsággal vitetik az apróságokat a gyermekintézményekbe.

többen szóváltották, hogy az ipar szakembereinek modernizálniuk kellene a gyermekkocsikat, mert azok mai formája sem esztétikai, sem higiéniai szempontból nem felel meg az igényeknek. beszámoltak arról is, hogy bár nagy könnyebbséget jelent a gyermekek közétkeztetése a vendéglátóiparban, a jövőben növelni kellene a kulturáltságot. jónéhányan indítványozták, hogy a tanácsi lakások elosztásánál az eddiginél nagyobb mértékben részesítsék előnyben a népes családokat, s a háziipari munkáknál a bedolgozók körét elsősorban szintén a sokgyerekes anyákkal bővítsék.

a budapesti nőtanács anya- és gyermekvédelmi bizottsága részletesen feldolgozza a közvéleménykutatásra beérkezett válaszokat, s a kéréseket, észrevételeket, indítványokat továbbítja az illetékesekhez. /mti/

--

bb 12. három új bélyegsorozat jelenik meg az első negyedévben

1 fkf/kf szb vg

1965. január 9.

a posta idei bélyegkiadási terve ismét sok ujdonságot ígér. az év első bélyegeivel igazi csemegét kapnak a gyűjtők. februárban bocsátják ki a tokiói olimpia magyar érmeseinek tiszteletére készült 12 értékből álló bélyegsorozatot.

kilenc értékből álló sorozattal és egy 10 forintos bélyegblokkal emlékezik meg a magyar posta - sok más ország postájával együtt - a nyugodt nap nemzetközi éveiről, a tudósok nemzetközi együttműködéséről.

a jövő évi bélyegkiadás legjelentősebb eseményének ígérkezik a felszabadulási emlékbélyeg sorozat. a négy bélyegből álló sorozat nemcsak a gyűjtők, hanem a szép bélyegek kedvelőinek az érdeklődésére is számot tarthat. /mti/

--

8.40/a

8.25 Cene

- 7 -

Me

bb 13. 496 millió utas a budapesti autóbuszokon

i nbj/gg-lm vg

1965. január 9.

a fővárosi autóbuszüzem elkészítette a pontos statisztikát a múlt évi forgalomról. ezek szerint a vállalat kocsijai egy év alatt 91 kilométer utat tettek meg és 496 millió utast szállítottak.

a tervek szerint a fővárosi autóbuszüzem több mint ezer kocsija 1965-ben összesen mintegy 97.5 millió kilométert fut, s mintegy 496 millió utast szállít.

az autóbuszüzem 1965-ben 27, egyenként 160 személyes csuklós buszt, továbbá 40 ikarus 620-as egyenként 60 személyes és 35 ikarus 556-as jelzésű, egyenként 100 személyes autóbust kap. ugyanakkor 79 régi kocsit selejtezni kell. az előjelek szerint az autóbuszüzem 1965-ben meg tud birkózni a nagyobb feladatokkal, is, ehhez azonban az is szükséges, hogy az ikarus lehetőleg minél előbb szállítsa le az új kocsikat.

az autóbuszüzem legsürgetőbb feladatának az egyenletesebb közlekedés megszervezését tekinti. korábban már próbálkozott a vállalat azzal, hogy menetidő jelző órákkal figyelmeztette a gépkocsivezetőt a menetidő betartására. fotocellával is figyelte a központi ügyelet, hogyan alakul egy-egy vonalon a forgalom, nem járnak-e konvojokban a kocsik. a korábbi próbálkozások, kísérletezések felhasználásával az idén a forgalmi gócpontokon, például a baross téren, a nagykörut és a rákóczi ut kereszteződésében, a calvin téren, a marx téren, a mórlicz zsigmond körtéren, stb. ellenőrző állomásokat létesítenek, ahol elsősorban a legfontosabb járatok, az 5-ös, a 6-os, a 7-es, a 12-es forgalmát figyelik és szükség esetén az ellenőrök figyelmeztetik a gépkocsivezetőket a menetrend előírásainak betartására.

szélesítik az urh láncolatot is. korábban gumidefekt, vagy kisebb hiba esetén egy-egy kocsit órákig veszteget a vonalon, mert nem érkezett meg a szerelő. ezen változtatnak. már eddig 12 segélykocsit szereltek fel urh-vevő készülékkel, úgy hogy a központi ügyelet egyik vagy másik segélykocsit percekben belül a segítségre váró autóbushoz irányíthatja. jövőben újabb segélykocsikat szerelnek fel urh-val. gondosabban kell ápolni az autóbuszokat a garázsokban is. ezért az idén korszerűsítik a récsei-, a füst-, a kilián és a mező garázst, s hozzálatnak az óbudai fau garázs építéséhez is, amely 1967-ben készül el./mti/

9. 15/a

10.30 Cme

- 8 -

*ms*

bb 14. Ez évben 280 külföldi szakkiállításra jutnak el a magyar exportcikkek

i sz/tné szb vg

1965. január 9.

a nemzetközi kereskedelmi életben a népes találkozók, a vásárok mellett egyre nagyobb jelentőségre tesznek szert a szűkebbkörű szakmai kiállítások, amelyeken a legérdekeltebbek ismerkedhetnek meg egy-egy iparág készítményével, vagy csupán egy árufajta különböző változataival. ezért döntöttek úgy a magyar külkereskedelmi vállalatok vezetői, hogy az idén 280 szakmai kiállításra is résztvesznek.

ez évben magyar textilbemutató lesz például sydneiben és lagosban. könyvkiadásunk remekait többek között new yorkban és tokióban mutatják be vállalatunk, szerszámgépeink pedig bogotába és teheránba jutnak el. krasznodarban husipari gépek, rigában pedig könnyűipari cikkek kiállítására kerül sor. barcelonában a chemolimpex viszi el a camping-felszereléseket és a forte gyártmányokat és ugyanezzel a vállalat rendez magyar vegyi-cikk kiállítást djakartában is. a vegyipari gépeket bombayba mutatja be a chemokomplex. montevideóban kiállítják a beloiannis-gyár hiras-téchnikai berendezéseit. a medimpex számos ideai gyógyszerkiállításának egyike hanoi-ban lesz. műszereinkkel többek között liszabonban ismerkedhetnek meg a szakértők. kuwaitban magyar konfekció és kötöttáru, ghanában pedig cipő és diszmiáru kiállítást rendeznek vállalatunk. néhány baráti országban kiállítási termet tart fenn a magyar kereskedelmi kamara. ilyen módon ez évben a világ minden táján sor kerül magyar árubemutatókra. /mti/

bb 15. január 13-án rendezik meg a mezőgazdasági szocialista brigádvezetők első országos tanácskozását

i ie szb ká

1965. január 9.

a szocialista brigádvezetők első országos értekezletén, 1962-ben a mezőgazdasági dolgozóknak még csak néhány képviselője vett részt. a szocialista brigádmozgalom azóta széles körben elterjedt a mezőgazdaságban is. az állami gazdaságokban, termelőségvetkezetekben és gépállomásokon több mint 2 000 kis kollektíva kapta már meg a „szocialista brigád”, címet vagy küzd annak elnyeréséért. eddigi munkájuk értékelésére, további feladataik megbeszélésére tartják január 13-án, szerdán a medosz széknázában a mezőgazdasági szocialista brigádvezetők első országos tanácskozását. a medosz, a termelőségvetkezeti tanács és a földművelésügyi minisztérium közös rendezésében sorra kerülő tanácskozáson 155 állami gazdasági, 77 gépállomási és 36 termelőségvetkezeti brigádvezető vesz részt. közülük választják majd meg a szocialista brigádvezetők 2. országos értekezletének küldötteit. /mti/

9. 18/a

10.45 Cme

- 9 -

*ms*

bb 17. készül az mszbt nyelvi laboratoriuma

i ms/hmé szb zs

1965. január 9.

az idén lesz husz esztendeje, hogy hazánkban szervezeten megkezdődött az orosz nyelv oktatása. az mszbt, amely jelentős feladatot tölt be az iskolán kívüli orosz nyelvoktatásban, az idén tovább kívánja fejleszteni színvonalát. a társaság központi és vidéki tanfolyamain az idén ezerrel többen tanulnak, mint az elmúlt oktatási évben. az oktatás eredményességének növelésére az mszbt szemléltető eszközöket, a helyes kiejtés elsajátítását megkönnyítő magnetofonokat, lemezjátszókat szerzett be.

a legutóbbi hónapokban megkezdődött nyelvi laboratoriumának építése is. a laboratorium a beszédkézség elsajátításának megkönnyítését szolgálja majd. a hallgatók fülkékben foglalnak helyet. a fülkéket magnetofonnal látják el a tanár magyarázatainak, kérdéseinek és az azokra adott felleleteknek rögzítésére. a csoport munkáját a tanár egy vezérlő asztalról irányítja. a laboratorium felszerelését filmvetítő, szemléltető táblák és eszközök, stb. teszi teljessé.

az mszbt nyelvi laboratóriumában még az idén megkezdődik a munka, s számos tanulócsoport vehet majd részt az oktatásnak ebben a fejlett formájában. azt tervezik, hogy a későbbiekben a többi társadalmi szervezetekkel együttműködve nagyobb vidéki városokban, mint miskolcon, pécsen, szegeden, stb., fokozatosan kiépítik a nyelvi laboratoriumokat. /mti/

..-

bb 18. szobrot állítanak egerben markhot ferencnek

vid j szb fm

1965. január 9.

szobrot emelnek egerben markhot ferencnek, a 18. század kiváló orvostudósának, akinek elgondolásai és tervei alapján egerben nyílt meg Magyarország első egyetemi jellegű orvostudományi iskolája. markhot ferencről nemrég utcát neveztek el egerben, s itt állítják majd fel a tudós mellszobrát, amelynek elkészítésével király róbert egri szobrászművészt bízták meg. /mti/

..-

bb 19. közlekedési szabadakadémia pécsen

vid lkszb ki

1965. január 9.

baranyában a balesetmentes közlekedés érdekében új kezdeményezést valósít meg a tit. a gépkocsivezetők részére közlekedési szabadakadémiát szervez, hogy ezzel is segítséget adjon a közlekedési szabályainak helyes értelmezéséhez, a különböző helyzetek felismeréséhez. a kétnetente, munkaszüneti napokon tartják az előadásokat. pécsen négy helyen nyílik ilyen akadémia. az első a mecseki szénbányászati trösztnél szervezték meg. ezen nétszázán vesznek részt. /mti/

..-

9.30/Lm

-10-

10.05 Cse

PKK

bb 16. akadémiai üléssel kezdődik meg hazánkban a nemzetközi hidrológiai decennium - elkészült az évtized magyar programja

i e-lm ká

1965. január 9.

az unesco rendezésében ez év január elsején megkezdődött a nemzetközi hidrológiai decennium. a vizekre vonatkozó tudományos ismeretek bővítésének és nasznosításának tiz esztendő nemzetközi programjából Magyarország is jelentős részt vállal. egyrészt erre köteleznek adottságaink: a magyar vízrajzi szolgálat nagy hagyománya és a hidrológiai tudományok magas hazai színvonala, ezek birtokában mi is sok segítséget nyújthatunk főleg a fejlődő országok vízügyi problémáinak megoldásához. másrészt Magyarország is sokat vár a decennium eredményeitől, többek között azért, mert programján főleg az aszályos, illetve a túl sok vízzel rendelkező területek kérdései szerepelnek, s nálunk mind a két szélsőséges típus megtalálható.

a decennium magyar nemzeti bizottsága most készítette el a nagyszabású nemzetközi akcióorozat magyarországi alapprogramját. ezek szerint, s az illetékes unesco-szervek egyetértésével, szeptemberben hazánkban kerül sor a nemzetközi decennium első tudományos rendezvényére, a kísérleti vizgyűjtő területekkel foglalkozó szimpoziumra.

az egy évtizedes hidrológiai programban fontos szerepük lesz a decennium állomásainak. ezeket az európai országokban már régebben működő, a fejlődő országokban pedig éppen az évtized során kiépítendő vízrajzi észlelő-hálózat egyes pontjai képezik majd. Magyarországon 4 vagy 5, már régebben működő észlelő-állomást jelölnek ki erre a célra, s egyúttal még ebben az évben megkezdik nagyarányú fejlesztésüket is. az állomásokat kibővítik, automatikus regisztráló műszerekkel látják el és általában úgy szerelik fel, hogy az eddiginél több vízrajzi és ezzel kapcsolatos meteorológiai elem megbízható mérésére legyenek alkalmasak. a magyar vízrajzi szolgálat ilymódon hozzájárul ahhoz, hogy a decennium során az egész világon azonos jellegű és értékű adatok gyűljenek össze a vízkészletekről, másrészt megkezdje a hidrológiai észleléseknek a hazai fejlődés által is megkövetelt korszerűsítését.

a decennium egyik fontos célja elősegíteni, hogy a fejlődő országokban kinevelődjenek a vízügyi kutatók gárdája. Magyarország enhez többféle segítséget is kíván nyújtani: így szó van arról, hogy hazánkban nemzetközi szemináriumot rendeznek, s hogy a fejlődő országok fiatal hidrológusai ösztöndíjasokként tanulnának nálunk. a nemzetközi hidrológiai decennium magyar nemzeti bizottsága végül igen fontos programpontra tekinti a duna vízgyűjtő területére vonatkozó nemzetközi kutatások koordinálását, s kezdeményezésével az érintette, duna-menti államokhoz fordul majd.

a hidrológiai decennium magyarországi programját február végén, a magyar tudományos akadémián bocsátják a tudományos közvélemény elé. ezzel a nyilvános üléssel kezdődik majd meg hazánkban „nivalatosan”, a hidrológia nemzetközi évtizede. /mti/

..-

9.50/a

- 11 -

11.05 Cse

PKK

bb 20. füstgázból főz

vid lk szb ki

1965. január 9.

az ózdi kohászati üzemek acélművének már kemencéiből jelenleg még hasznosítatlanul távozó, körülbelül ötszáz fokos füstgázt még az idén munkára fogják, gőztermelésre használják fel. erre a célra az acélolvasztó kemencék közelében az idén két füstgázhasznosító kazánt építenek. ezek üzemeltetésével évente mintegy ötmillió forint naszonra számítanak. később újabb két kazánt építenek. /mti/

bb 22. bevált a minőségi premizálás - pótolta a természeti csapások okozta kieséseket a bárni új élet tsz-ben

vid ká/sk szb ká

1965. január 9.

a baranya megyei bárban nagyrészt elkészült már az új élet tsz 1964. évi gazdasági mérlege. mint a megye többi termelőszövetkezete, a bárni is sokat szenvedett az elmúlt évben a különféle természeti csapásoktól és egyéb kártételektől. a mérlegből mégis az derült ki, hogy a szövetkezeti gazdaság teljesítette 2 650 000 forintos árúértékesítési tervét, sőt 125 000 forinttal meg is tetézte azt. ez a többletbevétel nemcsak abból ered, hogy terven felül értékesítettek növényi és állati termékeket, hanem abból is, hogy a tervezettnél jobb minőségű árut adtak.

a múlt év elején ugyanis közgyűlési határozat született, hogy a jobb minőségű árut előállító szövetkezeti gazdák prémiumban részesülnek. ezt minden üzemágban bevezették és a jelek szerint jól bevált. a szarvasmarhákat például úgy hizlalták meg, hogy azok negyedrészre extrémminőségű lett. a hizlalók 25 forint prémiumot kapnak az extrémállatok darabjáért. a gyapjura kilogrammonként 42 forintos átvételi árat terveztek. ehelyett olyan jó minőségű gyapjút nyírtak le a birkákról, hogy a felvásárló vállalat 52 forintot fizetett egy-egy kilóért. ezért a juhászok is tekintélyes prémiumban részesülnek. hasonló jó eredmények születtek más üzemágakban is. a minőségi prémiumokat a zárszámadáskor számolják el.

a bárni termelőszövetkezeti tagok jövedelme tehát a kedvezőtlen gazdasági körülmények ellenére sem csökkent 1964-ben. az új élet tsz-ben készpénzfizetési rendszer van. a végzett munka alapján valamivel több, mint másfélmillió forintot osztanak szét a szövetkezeti gazdák között, ezenfelül - nyereségrészesedés címén - minden száz forint után még tizenkét forintot kapnak. /mti/

10.15/a

- 12 -

11.25 Cse

*PKK*

bb 21. két és félmillió utas az ország legrégebb vidéki villamosvasutján

vid lk szb ki

1965. január 9.

az ország legrégebb vidéki villamosvasutja, a szombathelyi, jövőre lesz netven éves. ez a vasút 1964-ben rekordforgalmat bonyolított le, két és félmillió utast szállított. a város nyugatkelet irányban átszelő három kilométer hosszú villamospályát fokozatosan korszerűsítik. az idén a savaria uti szakasz felújítására kerül sor és a munka pár év múlva fejeződik be. /mti/

bb 23. télen is tojnak a kacsák szarvason - rekordhozam a kísérleti halastavak területén

vid ká/sk szb ká

1965. január 9.

a szarvasi kísérleti halastavak területén évente 140 000-150 000 halastavi pecsenyecsakát nevelnek fel. ehhez maguk állítják elő a tojást és helyben keltetik a kiskacsákat. az elmúlt évben a tudományos kutatók kísérletet kezdtek a kacsák tojásnozáma emelésére, s az várakozáson felüli eredményeket hozott. volt olyan falka, amelynek átlag tojásnozáma meghaladta a kétszázat. ilyen magas kacsatojás termelésre hazánkban még nem volt példa. a jó eredmények a speciális haltáp etetésének, a megfelelő környezetnek és a gondos ápolásnak köszönhetők. annak elősegítésére, hogy a kacsák télen is tojjanak, egy betonmedencébe meleg ártézi vizet vezettek. a medencében a fagyos hideg ellenére vidáman uszkálnak a szárnyasok, szemmel láthatóan ige n jól érzik magukat. az ausztriából importált, izletes husu, nagytestű törzskacsák már január első napjaiban elkezdtek tojni. a szarvasi kísérleti halastavak területén naponta többszáz kacsatojást gyűjtenek össze a gondozók. hamarosan megkezdik a keltetést és április táján már 220-230 dekás átlagsúlyu pecsenyekacsákat értékesíthetnek. /mti/

bb 24. megkezdődött a hibrid kukorica vetőmag exportja

vid ká/tr szb ká

1965. január 9.

a lajtahansági állami gazdaság hibrid üzemében az idén 3 600 hold kukorica termését készítették elő vetőmagnak. összesen 306 vagon mv-40-es, mv-5-ös és mv-48-as magot fémzároltak. a minőség ellen az idén nem lesz kifogásuk a termelőknél: gondosan száritott, egyenletesen kalibrált mag került a zsákokba. a feldolgozás befejeztével megkezdtek a fémzárolt magvak kiszállítását. az első vagonokat cseh-szlovákiába indították. az üzem összesen 120 vagon hibrid kukorica vetőmagot küld exportra. a többi az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek földjein kerül elvetésre. /mti/

10.25/a

- 13 -

11.25 Cse

*PKK*

bb 29. az idén megkezdik a negyedik óriáskompresszor szerelését a tiszai vegyikombinátban

vid lk szb ki

1965. január 9.

a tiszai vegyikombinát műtrágyagyára az új esztendő első napjától az előírt teljesítménnyel dolgozik. az üzemben a termelési próbákat márciusban fejezik be. a korszerű üzem 200 000 léghőmé- teres ammóniagyárát az idén tovább fejlesztik és a csarnokban megkezdik a negyedik óriáskompresszor szerelését. ennek a 280 tonna súlyú - óránként 16 000 köbméter gázt szűrő - berendezésnek nagyobb része már megérkezett a szovjetunióból, s az építők a kö- zeli hetekben hozzáfognak a hatalmas vasbeton gépalap elkészítésé- hez. az új kompresszor 1966-ban kezdi meg üzemelését. /mti/

--

bb 30. kémiai talajjavítás tízennyég és félezer holdon

vid ká/tr szb ká

1965. január 9.

a körösök vidékén - különösen a sárrét erősen kötött, szikes földjein - igen jó eredményeket hozott a talajjavítás. fűzesgyar- maton, ahol a vörös csillag és az aranykalász tsz összesen hat- ezer holdat javított meg, a buza, a kukorica és a cukorrépa ter- méshezama megháromszorozódott. a jó eredmények láttán a talajja- vitás meggyeszerre szorgalmazzák. ebben az esztendőben 14 500 holdon végeznek kémiai talajjavítást, ezenkívül nagy terü- leten teszik termővé a szikes legelőket. /mti/

--

bb 39. koszoruzás bán tiber halálának 20. évfordulóján

k vt/tné szb bs

1965. január 9.

nusz esztendővel ezelőtt az újpesti nyilasház megtámadásánál vesztette életét bán tiber, volt újpesti partizán. halálának 20. évfordulója alkalmából a párt és társadalmi szervek képviselőinek részvételével hétfőn január 11-én délelőtt 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a kerepesi temetőben, a munkásmozgalom nagy halottainak emlékművénél. /mti/

--

10.30/a

- 14 -

11.30 Cse

*PKK*

bb 25. uttörőváros, tsz-üdülő, bekötőutak tervein dolgozott 1964-ben a hazafias népfront szolnok megyei műszaki akcióbizottsága

vid j-lm fm

1965. január 9.

az elmúlt évben - társadalmi tevékenységének ötödik esztende- jében - egymillió forint értékű tervezői munkát, szaktanácsadást végzett a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága mellett mű- ködő műszaki akcióbizottság. a megye mintegy száz mérnöke, tecni- kusa a legkülönbözőbb formákban segítette a megye szocialista fejlődését. befejezték a szolnoki uttörőváros tervezését. kidolgoz- ták a tiszta balpartján épülő „ifjúsági paradicsom”, uthalózatát, vízvezetékét, befejeződött az uttörővasút pályájának megépítése. a tiszta-tigetben kijelölték a megyei termelészövetkezeti üdülő helyét, felmérték a közszolgáltatási lehetőségeket. az elképzelések szerint a tervezett üdülőt a közelben feltárt termálforrás vizével fűtik majd. a termelészövetkezetekben 45 tervdokumentációt dolgoztak ki társadalmi munkában. nyolc közös gazdaságban 13 és fél kilométer hosszúságú bekötőút helyét és építésének módszerét határozták meg. negyven gazdaságban olcsó, de a mai követelményeknek megfelelő tenénistállók, sertésólak, borjunevelők terveit adták át, ezenki- vül a termelészövetkezetekben szaktanácsadást is szerveztek. /mti/

--

bb 26. műemlékek felmérése a zalai falvakban

vid j-lm fm

1965. január 9.

zala megye néprajzának kutatói és a megye muzeológusai építészek közreműködésével nagyarányú műemléki felméréseket végez- tek az elmúlt hónapokban. hetven községben mintegy félezer régi, több száz éves, zömében fából épített és sárral tapasztott lakó- és gazdasági épület adatait vették fel. az 500 épület közül mintegy husz a népi építészeti stílus legszebb példányai közé tartozik. ezek az épületek lebontásra vannak ítélve, tulajdonosaik ugyanis új családi ház építésére készülnek. az utókor számára rajzokat, fényképeket és írásos dokumentumokat készítenek ezekről az épületekről. a néprajzkutatók a régi épületeket járva többszáz, néprajzi szempontból értékes, régi használati, ruházati, lakberendezési tárgyat és munkaeszközt találtak, amelyeket tulaj- donosaik felajánlottak a muzeumoknak. /mti/

--

10.30/Lm

-15-

11.40 Cse

*PKK*

bb 27. aranymosómalom a sály patak völgyében

vid j szb fm

1965. január 9.

a miskolci herman ottó muzeum kutatói aranymosó malomra bukkantak a déli bükk lábánál fekvő sály községhez tartozó lator ut elnevezésű lakott helyen. a település közepén, a patak mellett áll az ugynevezett hamvas-féle malom. hét méter átmérőjű vizikereke, valamint berendezése még ma is ép. belső szobájában látható az az egykoru berendezés, amelyet aranymosásra használtak.

megmaradt az „usztató”, amelyen keresztül engedték a vízfői forrásból eredő patak vizét, a szitaberendezés, amely megsűrte az aranytartalmu iszapot. a vakolat megbontása után megtalálták a két tüzelő-ajtó nyílását is, amely az olvasztókohók fűtésére szolgált. a kohókat ugyanis kívülről fűtötték, míg az olvasztás a helyiségben történt.

az aranytartalmu kőzetet a vízfői forrás fölötti bányából nyerték. a forrás fölött a bánya berobbantott bejárata még most is látható. a múlt század elején, az 1800-as években üzemelt bánya működését később beszüntették, majd azt a víz is elöntötte. a település egyik legidősebb embere, a 72 éves orosz józsef gyermekkorában nagyapjával még járt a bányában, amely azonban már akkor is több helyen beszakadozott.

a muzeum munkatársai az egykori aranybánya és aranymosómalom történetének felderítésére további levéltári kutatásokat végeznek. /mti/

--

bb 28. fejlesztik a víz- és csatornahálózatot győr külső kerületeiben

vid lk szb ki

1965. január 9.

győr külső kerületeiben az idén tovább fejlesztik a víz- és csatornahálózatot. a város keleti és déli részét átszelő új főgyűjtőcsatorna első szakaszát a gyárvárosban már üzembe helyezték. a másik peremkerületben, szabadhegyen az idén épül meg a vízvezeték-hálózat. a múlt évben épült második víztorony tette lehetővé, hogy a város legtávolabbi pontjára is elvezessék az ivóvizet. a nyomócső építésén még dolgoznak és előrelátnatól a nyárra készülnek el a munkával. a révfalui vízművektől új főnyomócsövet vezetnek a győrszigeti városrészbe, úgyhogy, ebben a kerületben is megjavul a vízszolgáltatás. /mti/

10.35/Lm

-16-

11.40 Cse

*PK*

bb 32. egy év alatt husszal csökkent a mérleghiányos tsz-ek száma csongrádban

vid ká/sk-lm la

1965. január 9.

csongrád megyében százhatvan kilenc termelőszövetkezet és csoport készít zárszámadást az idén. végleges adatok ugyan még nincsenek, de az máris megállapítható, hogy jó közepes évet nagytak maguk mögött. annak ellenére, hogy az 1964-es esztendő nagyon szeszélyes volt, bővelkedett elemi csapásokban, vízkárok és jégverések pusztították a termést, mégis csökkent a mérleghiányos tsz-ek száma. a tervszerűbb gazdálkodásnak, a munkafegyelem további szilárdulásának köszönhető, hogy ami tavaly negyvenöt szövetkezet zárta mérleghiányosan az évet, most ez a szám husszal kevesebb.

a megye legnagyobb és legrégebb termelőszövetkezeti városai-ban: makón és szentesen néh olyan közös gazdaság van, amelyekben az egy tagra jutó évi átlagjövedelem eléri a 18 000-20 000 forintot. ebben az összegben nincs benne a háztáji területről származó bevétel. a szövetkezetek megerősödését bizonyítja az is, hogy például a szentesi közös gazdaságok az utóbbi fél év alatt nem vettek igénybe rövidlejáratu üzemviteli hitelt. /mti/

bb 33. új egészségügyi intézmények fejr megyében

vid j-lm fm

1964. ~~január~~ 9.

fejr megyében az új esztendőben továbbfejlesztik az egészségügyi ellátást. az idén befejezik a dunaujvárosi és a móri kórház, valamint a móri vérellátó állomás és rendelőintézet építését. székesfehérvárott az idén elkészül a megyei gyógyszerári központ anyagraktára. folytatják a közegészségügyi és járványügyi állomás építését, de ezt csak a jövő évben adják át rendeltetésének. székesfehérvárott, az ybl miklós lakónegyedben korszerű, 10 munkahelyes körzeti rendelőintézetet és gyógyszerárat létesítenek. /mti/

--

bb 34. nyolcszáz állandó olvasója van a győri mesekönyvtárnak

vid j-lm fm

1965. január 9.

a legifjabb olvasók részére egy évvel ezelőtt nyitotta meg győrött a városi tanács a mesekönyvtárat. az elmúlt egy év alatt az ovodások és általános iskolások kis birodalmat teremtettek itt maguknak. a könyvtárnak ma már 800 állandó olvasója van. a látogatók azonban nemcsak olvasnak, hanem szórakozva tanulnak is összejöveteleiken. hetenként egyszer klubdelutánt rendeznek, amikor az ifju olvasók elmondják, mit olvastak, kinek mi tetszett, és tanácsokat is adnak egymásnak. /mti/

--

10.45/a

- 17 -

11.45 Cse

*PK*

bb 27. aranyosómalom a sály patak völgyében

vid j szb fm

1965. január 9.

a miskolci herman ottó muzeum kutatói aranyosó malomra bukkantak a déli bükk lábánál fekvő sály községhez tartozó lator ut elnevezésű lakott helyen. a település közepén, a patak mellett áll az ugynevezett hamvas-féle malom. hét méter átmérőjű vizikereke, valamint berendezése még ma is ép. belső szobájában látható az az egykoru berendezés, amelyet aranyosásra használtak.

megmaradt az „usztató”, amelyen keresztül engedték a vízfői forrásból eredő patak vizét, a szitaberendezés, amely megsűrte az aranytartalmu iszapot. a vakolat megbontása után megtalálták a két tüzelő-ajtó nyílását is, amely az olvasztókohók fűtésére szolgált. a kohókat ugyanis kívülről fűtötték, míg az olvasztás a helyiségben történt.

az aranytartalmu kőzetet a vízfői forrás fölötti bányából nyerték. a forrás fölött a bánya berobbantott bejárata még most is látható. a múlt század elején, az 1800-as években üzemelt bánya működését később beszüntették, majd azt a víz is elöntötte. a település egyik legidősebb embere, a 72 éves orosz józsef gyermekkorában nagyapjával még járt a bányában, amely azonban már akkor is több helyen beszakadozott.

a muzeum munkatársai az egykori aranybánya és aranyosómalom történetének felderítésére további levéltári kutatásokat végeznek. /mti/

--

bb 28. fejlesztik a víz- és csatornahálózatot győr külső kerületeiben

vid lk szb ki

1965. január 9.

győr külső kerületeiben az idén tovább fejlesztik a víz- és csatornahálózatot. a város keleti és déli részét átszelő új főgyűjtőcsatorna első szakaszát a gyárvárosban már üzembe helyezték. a másik peremkerületben, szabadhegyen az idén épül meg a vízvezeték-hálózat. a múlt évben épült második viztorony tette lehetővé, hogy a város legtávolabbi pontjára is elvezessék az ivóvizet. a nyomócső építésén még dolgoznak és előreláthatólag a nyárra készülnek el a munkával. a révfalui vízművektől új főnyomócsövet vezetnek a győrszigeti városrészbe, úgyhogy, ebben a kerületben is megjavul a vízszolgáltatás. /mti/

10.35/Lm

-16-

11-40 Cse

*Red*

bb 32. egy év alatt husszal csökkent a mérleghiányos tsz-ek száma csongrádban

vid ká/sk-lm la

1965. január 9.

csongrád megyében száznatvankilenc termelőszövetkezet és csoport készít zárszámadást az idén. végleges adatok ugyan még nincsenek, de az máris megállapítható, hogy jó közepes évet nagytak maguk mögött. annak ellenére, hogy az 1964-es esztendő nagyon szeszélyes volt, bővelkedett elemei csapásokban, vízkárok és jégverések pusztították a termést, mégis csökkent a mérleghiányos tsz-ek száma. a tervszerűbb gazdálkodásnak, a munkafegyelem további szilárdulásának köszönhető, hogy ami tavaly negyvenöt szövetkezet zárta mérleghiányosan az évet, most ez a szám husszal kevesebb.

a megye legnagyobb és legrégebb termelőszövetkezeti városai-ban: makón és szentesen négy olyan közös gazdaság van, amelyekben az egy tagra jutó évi átlagjövedelem eléri a 18 000-20 000 forintot. ebben az összegben nincs benne a háztáji területről származó bevétel. a szövetkezetek megerősödését bizonyítja az is, hogy például a szentesi közös gazdaságok az utóbbi fél év alatt nem vettek igénybe rövidlejáratu üzemviteli hitelt. /mti/

bb 33. új egészségügyi intézmények fejér megyében

vid j-lm fm

1964. január 9.

fejér megyében az új esztendőben továbbfejlesztik az egészségügyi ellátást. az idén befejezik a dunaujvárosi és a móri kórház, valamint a móri vérellátó állomás és rendelőintézet építését. székesfehérvárott az idén elkészül a megyei gyógyszerári központ anyagraktára. folytatják a közegészségügyi és járványügyi állomás építését, de ezt csak a jövő évben adják át rendeltetésének. székesfehérvárott, az ybl miklós lakónegyedben korszerű, 10 munkahelyes körzeti rendelőintézetet és gyógyszerterületet létesítenek. /mti/

--

bb 34. nyolcszáz állandó olvasója van a győri mesekönyvtárnak

vid j-lm fm

1965. január 9.

a legifjabb olvasók részére egy évvel ezelőtt nyitotta meg győrt a városi tanács a mesekönyvtárat. az elmúlt egy év alatt az ovodások és általános iskolások kis birodalmat teremtettek itt maguknak. a könyvtárnak ma már 800 állandó olvasója van. a látogatók azonban nemcsak olvasnak, hanem szórakozva tanulnak is összejöveteleiken. hetenként egyszer klubdélutánt rendeznek, amikor az ifjú olvasók elmondják, mit olvastak, kinek mi tetszett, és tanácsokat is adnak egymásnak. /mti/

--

10.45/a

- 17 -

11-45 Cse

*Red*

bb 35. több nyelvű, színes prospektus készül a Lenin kohászati művekről

vid lk-lm ki

1965. január 9.

a Lenin kohászati művekről az idén több nyelvű, színes, képes prospektus készül. a több mint száz oldal terjedelmű, tetszetős kivitelű könyvben színes, mélynyomású képeken, angol, orosz, német és magyar nyelven ismertetik a diósgyőri gyári termékeit, fontosabb berendezéseit, üzemait. tájékoztatást ad a könyv a gyár dolgozóinak kényelmét és szórakozását szolgáló szociális, valamint sportlétesítményekről, a kohászati múzeum anyagáról, az ujmassai őskonóról, a bükkői kohászati érdekesebb emlékeiről is./mti/

bb 36. összefogott dunaföldvár négy termelőségvetkezte - közös baromfinevelő, együttes gépjavítás

vid ká/tr-lm la

1965. január 9.

dunaföldváron közös vállalkozásba lépett a község négy termelőségvetkezte: az alkotmány, az aranykalász, a dunagyöngye és a virágzó tsz. a négy közös gazdaság a közös vállalkozás keretében együttes erővel old meg több gazdasági feladatot. így a nyáron már 350 hold szőlőt és gyümölcsöszt öntöztek együttes erővel, s most központositva végzik a téli gépjavítást. elhatározták azt is, hogy összefogva közös „baromfigyárat”, hoznak létre. egy nagy baromfinázat alakítottak át erre a célra. a tégfűtéssel, gépi etetővel és itatóval felszerelt baromfinázatban az idén 60 000 pecsenyecsirkét nevelnek fel. májustól kezdve 20 000 pulykát is előnevelnek, s ezeket 1.30 kilogrammos súlyban adják majd ki a négy termelőségvetkezetnek.

a közös baromfitelepre a napokban érkezett meg az első nyolcezer csirkéből álló szállítmány, amelyet rövidesen újabbak követnek./mti/

bb 37. felszabadulásunk 20. évfordulójára évkönyvet jelentet meg a győri kiskalud károly megyei könyvtár

vid j-lm fm

1965. január 9.

a győri kiskalud károly megyei könyvtár dolgozó évkönyv kiadásával köszöntik felszabadulásunk 20. évfordulóját. a 140 oldalas kiadvány nemcsak a megyei könyvtárban folyó kutató, elemző munkáról ad számot, hanem tájékoztatja az olvasókat arról is, hogyan fejlődött husz év alatt győr megyében a könyvtárhálózat, továbbá olyan helytörténeti érdekességeket tartalmaz, amelyek eddig még nem láttak nyomtatásban napvilágot. a gazdag képanyaggal illusztrált könyv áprilisban jelenik meg./mti/

10.50/a

11.10.1965

- 18 -

*Handwritten signature*

bb 40. munkavédelmi kiállítás nyílt nagykörösön

t gö szb bs

1965. január 9.

a szakszervezetek pest megyei tanácsa rendezésében szomaton munkavédelmi kiállítás nyílt nagykörösön, a kinizsi sportkör székházában. a kiállításon vas- és faipari munkagépek, valamint elektromos háztartási védőberendezések használatát mutatják be táblókon.

a kiállítást január 19-ig tekinthetik meg a nagykörösiek, ezután cegléden, majd vácott láthatják a tanulságos bemutató anyagot az érdeklődők. /mti/

bb 31. negyvenezer forint értékű jutalom a tolna megyei falusi fiataloknak

vid ká/sk szb ká

1965. január 9.

a tolna megyei kisz-bizottság 40 000 forint értékű jutalmat tűzött ki az ideai mezőgazdasági szocialista munkaversenyben résztvevő ifjúsági munkacsapatok, fiatal tehenészek és traktorosok részére. a legjobb munkacsapatok a megyei bizottság versenyzás-lóját, illetve diszoklevelét és emléklapját is elnyerik. a rétek és a legelők ápolásában legszorgalmasabb termelőségvetkezeti kisz-szervezeteket és uttörőcsapatokat televíziós készülékkel, lemez-játszós és világvevő rádióval jutalmazzák. a megyében 41 000 holdnyi rétet és legelőt vesz védnökségébe az ifjúság. /mti/

bb 38. netvennégy kiemelt beruházást fejez be az idén a nehéz-  
ipar - tovább növekszik a fontos alapanyagok és vegyipari cikkek  
termelése

i szf/né szb vg

1965. január 9.

a nehézipar - a bányászat, villamosenergiaipar és a vegyipar - az előzetes adatok szerint teljesítette múlt évi tervének főbb előirányzatait. a termelésének értéke a tervezett 5.4 százalékkal szemben 8.6 százalékkal emelkedett. a termelés a tervnek megfelelően legszámtöbbben a villamosenergiaiparban /11 százalék/ és a vegyiparban /11.3 százalék/ növekedett. az előirtnál gyorsabb fejlődés eredményeként a nehézipar mintegy 3 százalékkal túlteljesítette tervét.

/folyt.köv./

10.55/a

13.10.1965

- 19 -

*Handwritten signature*

bb 38. /netvennégy kiemelt... 1. folyt./- szb

az 1965. évi előirányzatok körülbelül azonosak a tavalyiakkal, vagy valamivel magasabbak azoknál. a fontos alapanyagokat és termékeket előállító iparágakban, mint a szénbányászatban, a nitrogén-műtrágya, valamint a timföldgyártásban a túlteljesítés az idén is kívánatos. általában azonban a mennyiségi termelés erősítése helyett a nehézipar terve is a gazdaságossági szempontokat, a termelékenység növelését, a költségszint csökkentését, a minőségjavítást helyezi előtérbe. a termelési értéknek 5.3 a munkatermelékenységnek 3.9 százalékos növekedését irányozták elő, az exportot pedig 5.9 százalékkal fokozzák. a népgazdasági terv céljainak megfelelően az átlagot meghaladó mértékben, 7.7 százalékkal növekszik a villamosenergiaipar és 7.8 százalékkal a vegyipari ágazt termelése. a legfontosabb vegyipari termékek közül a nitrogénműtrágyán és a timföldön kívül az átlagosnál jobban növekszik még a foszforműtrágya, a kénsav, a marónátron, a fotofilm és fotopapír, a pvc-por, a b 12 vitamin, a chlorocid, a gépkocsiabroncs és a nyersaluminium gyártása.

a gazdaságos termelés egyik legfontosabb feladatának a munkaerővel való szigorú gazdálkodást tekintik, különösen a vegyiparban, ahol néhány üzemben munkaerőfelesleg mutatkozik. a vegyipar munkáslétszáma azonban általában nem csökken, mert vannak olyan fejlődő vállalatok is, ahol a létszámnövelésre van szükség.

a termelés szerényebb ütemű fejlődése ellenére a nehézipar 1965. évi beruházási kerete valamivel nagyobb a múlt évinél, majdnem eléri a tíz milliárd forintot. egyes nagy beruházások kivitelezése ugyanis most bontakozik ki igazán, számos korábban megkezdett beruházás pedig az idén, a második öt éves terv utolsó évében érkezik befejezéséhez. az előző évi 51 kiemelt létesítménnyel szemben ebben az esztendőben 74 létesítmény beruházását fejezik be. a vegyipari beruházások közül javarészt befejeződik a gyógyszergyárak és a gumipari üzemek rekonstrukciója, a szege-di gumigyár építésének első része, a szolnoki szuperfoszfátgyár bővítése. a kőolajipar százhalombattán üzembehelyezi a dunai kőolajipari vállalat egymillió tonna kapacitású desztilláló üzemét. a szinesfémipar gyors ütemben folytatja az ajkai timföldgyár bővítését. a bányászat pedig a visontai külszíni szénbánya valamint a zobáki akna továbbépítésére helyezi a súlyt. a borsodi vegyikombinátban folytatódik a magyar ipar legkoncentráltabb geruházása, a nitrogénműtrágyagyár és a pvc-üzem bővítése, valamint a kaprolaktámüzem építése. a tiszai vegyikombinát múlt év végén elkészült nitrogénműtrágyagyára ebben az évben eléri teljes kapacitását. az új beruházások közül a legjelentősebb a székesfehérvári könnyűfémű szélesszalag hengerműve és a gyöngyösi nőerőmű építésének évvégi megkezdése. /mti/

11.05/a.  
13.104

- 10 -

*PK*

bb 41. a mahart

tné-Lm bs

1965. január 9.

balatoni üzemigazgatósága közli, hogy a kikötők jegesedése miatt a siófok-balatonfüred-tihany közötti hajójárat január 9-én szombaton közlekedik utoljára. január 10-től a balatonon minden személyjárat szünetel. /mti/

bb 42. embargo: 20 óráig!

dobi istván távirata a csád köztársaság elnökéhez

sk szb bs

1965. január 9.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte francois tombalbayet, a csád köztársaság elnökét, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 43. carmina burana

k tf/tr szb fm

1965. január 9.

cimmel január 13-án, szerdán este 7 órai kezdettel zenés irodalmi játékot adnak elő a szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában az egressy gábor irodalmi színpad művészei. az érdekes előadást francois villon költeményeiből és középkori vándor lírikusok verseiből uray györgy rendezte. a játék zenéjét - orff műve alapján - ránci andrás állította össze. /mti/

bb 44. a balaton nagyrésze befagyott

vid lk szb ki

1965. január 9.

az elmúlt két napon szélcsendes volt az időjárás a balatonnál, s így a tó nagy része - mintegy kétharmada - befagyott. a somogyi oldalon a jég vastagsága eléri a 4-5 centimétert. korcsolyázásra a jég nem alkalmas, mert a felülete rendkívül nullámos.

a balatonon már hosszú idő óta nem volt példa arra, hogy ilyen későn állt be a jég. a tó középső részein még most is látni nagyobb nyíltviz-foltokat, valószínű azonban, hogy rövidesen összefüggő jégtakaró alá kerül a tó. /mti/

n

13.106/a

- 21 -

13.30

*PK*

bb 45. vágfaly ottó festőművész kiállítása veszprémben

vid j-lm fm

1965. január 9.

vágfaly ottó balatonfüzfdi festőművész műveiből szombaton kiállítás nyílt a veszprémi bakonyi muzeumban. a művészek, - aki elsősorban a balaton-vidék szépségét örökíti meg vásznain, - 35 festménye szerepel a tárlaton./mti/

bb 46. tűz a bonyhádi zománcgyárban

vid j-lm fm

1965. január 9.

szombaton reggel kisebb tűz keletkezett a zománcipari művek bonyhádi gyárának festőműhelyében, ahol nitrolakkal dolgoznak. a tüzet a gyár önkéntes tűzoltói eloltották. személyi sérülés nem történt. az ügyben vizsgálatot indítottak./mti/

bb 47. életet mentett egy bátor kisfiu

vid j-lm fm

1965. január 9.

a debreceni csapó-kerti zenetagozatu általános iskola 5/a. osztályos tanulója, gyarmati miklós bátor magatartásával halálos balesetet akadályozott meg. a landler jeno utcában korcsolyázás közben kiszaladt az uttestre egy kisfiu és elesett. alig 30 méterre szemmel megrakott tenerautó közeledett, amelynek vezetője fékezett ugyan, de a csuszós uton kevés remény volt a megállásra. gyarmati miklós pillanatnyi habozás nélkül odafutott, elkapta az elvágódott kisfiu kabátját, és az utolsó pillanatban elrántotta az autó elöl. bátor magatartásáért dicséretben részesítették./mti/

bb 48. halálos baleset fadöntés közben

vid j-lm fm

1965. január 9.

sopronnorpácson, a növénynevelési és növénytermesztési kutató intézet felújításra kerülő parkjában fákat döntöttek ki a munkások. január 8-án délelött az egyik kidőlő fáról visszavágódott ág kreitzer józsef 40 éves szakmunkás, sopronhorpácsi lakos fejéhez ütődött olyan erővel, hogy a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a medosz és a rendőrség nyomban lefolytatta a vizsgálatot. megállapították, hogy a baleset azért fordulhatott elő, mert a munkásokat nem látták el az előírt védősakkal. a rendőrség bünvádi eljárást indit a felelősök ellen./mti/

13.40/a

- 22 -

*KA*

bb 49. időjárásjelentés

hmé-lm

1965. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti január 9-én, szombaton délben 12 órakor:

enyhe idő, holnap kevesebb csapadék

ma reggel izland fölött fejlett központi ciklon, az azóriszigetek fölött anticiklon helyezkedett el. a két légköri képződ-mény között fennálló nagymérvű légnyomáskülönbség biztosítja a nyugat-keleti irányu áramlások folytonosságát. ennek következtében az 50. földrajzi szélesség mentén széles sávban tovább folytatódik az enyhe, óceáni légtömegek vonulása szárazföldünk belső területei felé.

nazánkban tegnap az óceáni légtömegek gyors előretörése következtében már a hajnali órákban befelhősödött az ég, majd reggel a fővárosban és győrött havazás kezdődött, később a hóesés több helyre kiterjeszkedett. délelött a nyugati határmezékben a havazást eső váltotta fel. az esőzés határvonala lassan kelet felé haladva, estére már budapestet is elérte és az éjszaka folyamán tovább nem mozgott. az elmúlt 24 óra folyamán kevés hely kivételével hullott 1-2, a keleti megyékben 3-5 mm körüli csapadék. a hőmérséklet tegnap napközben a dunántúlon 0-plusz 3, másol 0-minusz 5 fok volt az éjszaka folyamán csaknem változatlan maradt. a hóviszonyokban lényeges változás nem történt. ma reggel dobogókön 28, klastrompusztán 10, galyatetőn 45, kékestetőn 53, mátranázán 22, bükk-szentléleken 39, farkasgyepűn 18, misina-tetőn 5 cm hóvastagságot mértek. ma délelött az enyhülés folyamata fokozatosan kelet felé terjeszkedett. a keleti megyékben helyenként még havazott, illetve ónos eső esett. a hőmérséklet csupán egy-két helyen, a keleti országrészben maradt 0 fok alatt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 2.1 fok volt, 1.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig uváltozik.

várható időjárás vasárnap estig: ma nagyobbreszt borult idő, több helyen eső, holnap felhőátvonulások, már csak egy-két helyen esővel. megélénkülő nyugati-északnyugati szél. a hőmérséklet keleten emelkedik, máshol alig változik. a magasabb negyeken is olvadás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet fagypon körül, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: plusz 2- plusz 6 fok között.

a duna vizállása szombaton reggel budapestnél: 212 cm/mti/

13.45/a

- 23 -

*KA*

bb 50. országos postagalamb-kiállítás nyílt budapestben - harminc tagu „válogatott keret,, indul a londoni postagalamb-olimpiára

t cs/tm-lm ká

1965. január 9.

érdekes kiállítás nyílt szombaton délután budapestben, a 10. kerületi füzér utca 13 szám alatti pataki istván művelődési otthon nagytermében. az ország minden tájáról elhozták ide az elmúlt évi versenyeken legkiválóbb röpteljesítményt elért postagalambokat, egyrészt minősítés, rangsorolás, másrészt az „olimpiai válogatott keret,, összeállítása végett. az országos kiállítást, amelyen 260 kiváló postagalambot sorakoztattak fel ketrecekben, fodor elemér, az országos postagalamb sportszövetség elnöke nyitotta meg. a megnyitás előtt 10 tagu bírálóbizottság - köztük lengyel, csehszlovák és ndk-beli szakértők - kijelölte azt a 30 „főnyi,, olimpiai csapatot, amely koratavasszal a londoni alexander palotában megrendezésre kerülő postagalamb-olimpián képviseli majd a magyar színeket. az 1.200-6.000 kilométer közötti három távolsági kategóriának megfelelően hat-hat gyorsasági bajnokot küldenek, az olimpiai standard-kategóriában pedig hat nőtényt és hat himet neveznek be a postagalamb szépség: az ideális alkat, tollazat, szín- és mozgás harmóniájának képviselőit.

az országos postagalamb-kiállítást a közönség szombaton este 7 óráig, vasárnap pedig reggel 8-tól este 7 óráig tekintheti meg a pataki istván művelődési házban./mti/

--

bb 51. raszler károly

k tf/lm fm

1965. január 9.

grafikai műveiből rendezi első ideai kiállítását a képcsarnok vállalat a bajcsy zsilinszky ut dürer teremben. a tárlatot január 13-án, szerdán délután fél hatkor dr. fehér zsuzsa művészettörténész nyitja meg./mti/

--

15.14/s

15.35f

- 24 -

bb 52. az első termelőségvetkezeti zárszámadás bács-kiskun megyében

vid ká/sk-lm bs

1965. január 9.

bács-kiskun megyében elsőnek a szabadszállási lenin termelőszövetkezet készítette el zárszámadását. a gyors munkát főleg az tette lehetővé, hogy a gazdaságban bevezették a kettős könyvvitelt és navonként értékelték a gazdasági eredményeket. a 3 800 holdas termelőszövetkezet az 1963 évinél 4,000.000 forinttal több, összesen 15,000.000 forint értékű terméket állított elő. a legtöbb jó. vedelmet a növénytermesztés hozta, ezenbelül is az aprómagtermesztés

az évvégi összesítésnél a tavalyinál 2,700.000 forinttal nagyobb, összesen 20,000.000 forint értékű közös vagyot vettek számba. számos új létesítménnyel gazdagodott a tsz és gyarapodott gépparkja. a szövetkezetben nagyobb mérvű tartalékolásra is jutott pénz: a termelési és biztonsági alapra egymillió forintot helyeztek.

a közös erősödésével arányosan növekedett a tagok jövedelme is. a különféle prémiumokon és jutalmakon kívül az előző gazdasági évben osztott 33 forint helyett most 45 forintot ér egy munkaegység. így az egy tagra eső jövedelem több mint 18.000 forint. ezenkívül földjáraadék címen 236.000 forintot kaptak kézhez a tagok./mti/

--

bb 55. kövesutat kapott borsodpuszta

vid lk-lm ki

1965. január 9.

szombaton a bakonyban átadták rendeltetésének a borsodpusztát a 8-as számú főútvonallal összekötő négy kilométer hosszú új kövesutat./mti/

--

- 25 -

15.00f

le

bb 53. befejeződött a tit nyelvoktatási konferenciája

i tf/tr szb fm

1965. január 9.

Szombaton befejeződött a tudományos ismeretterjesztő társulat idegennyelvoktatási választmányának „audio-vizuális segédeszközök a felnőttek nyelvoktatásában”, címmel - a tit budapesti szervezésében és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nyelvi laboratóriumában - rendezett négynapos kollégiuma. a tanácskozás munkáját, eredményeit, tapasztalatait suara róbert professzor, az egyetem nyelvi tanszékének vezetője összegezte.

az előadássorozat mintegy folytatása volt az elmúlt év távasszán tartott nyelvoktatói konferenciának, amelyen elsősorban a képzés elméleti problémáiról esett szó. most a modern nyelvtanítás-gyakorlati módszerei állottak a tanácskozás homlokterében. a téma napirendre tűzését sürgette az a tény, hogy napjainkban egyre növekszik az idegen nyelvek tanulása iránti társadalmi igény mint többen és többen kívánnak megismerkedni más népek nyelvével. a modern technikai eszközök felhasználása nagy segítséget nyújt mindenféle iskolai oktatásban, a felnőttek tanításában pedig annál is inkább rendkívül fontosak, mert itt viszonylag rövid idő alatt kell elsajátítani a tudásanyagot. a konferencián részvevő középiskolai és egyetemi nyelvtanárok, tit-tanfolyamok oktatói beszámoltak az „intenzívebb”, tanítási formák kialakításáról, a kibernetikai módszerekkel összeállított programokról, a különféle akusztikai eszközök, vizuális szemléltetési módok - rajzok, vetítettképek, diafilmek - alkalmazásáról. /mti/

bb 54. felszerelték az első urn adó-vevő készülékeket a tatabányai bányáknál

vid lk szb ki

1965. október 9.

tatabányán a központtól távolfekvő, a szénmedence peremén települt bányáknál felszerelték az első urn adó-vevő készülékeket. a téli hónapokban ugyanis a telefonok sokszor felmondják a szolgálatot, s üzemzavar esetén nem tudnak gyorsan segítséget kérni a bányák. a korszerű adó-vevőkkel ellátott aknák most egymás között, a tröszt központi javítóműhelyével és a bányamentő állomással is ultrarövid hullámu összeköttetést teremthetnek. egy terepjáró gépkocsiba is beépítettek adó-vevőt. ennek elsősorban ott veszik nagy hasznát, ahol még semmilyen hírszolgálat nincs kiépítve, mint például a külszíni kutatásoknál, az új aknák mélyítésénél.

az új készülékek máris jó szolgálatot tettek. a napokban ugyanis több bánya telefonja elromlott, s ekkor az urn adó-vevő készülékekkel teremtettek összeköttetést. a tröszt további bányák ellátására újabb hét készüléket rendelt. /mti/

- 26 -

16.05

bb. 56. dunántul valamennyi községébe lehet már telefonálni - a hóvihar okozta károk helyreállítási költsége több mint hatmillió forint

i kf/kf/gy/ki

1965. január 9.

a hét eleji hóvihar következtében a dunántulon 176 helyközi távbeszélő összeköttetés mondta fel a szolgálatot. különösen csonra, kapuvár, sopron körzetében, a gysev vasutvonala mentén, okozott zavarokat, jelentős károkat a vihar. hozzávetőleges számítások szerint csak ezen a részen 3,5-4 millió forint károsodás érte a postát.

a postavezérigazgatóság szombat délutáni jelentése arról az örvendetes eseményről számol be, hogy a hét folyamán a dunántulon megrongálódott összeköttetések több mint százat helyreállítottak. a gysev, a máv, a posta a szükséges összeköttetésekkel már megfelelően le tudja bonyolítani a forgalmat. szombaton mindenütt befejeződött a szükséges összeköttetések kiépítése, s most már a dunántul valamennyi községébe lehet telefonálni.

a postásokra, a vasutasokra az egyheti megfeszített munka után ráfér a pihenés. ezért vasárnap munkaszünetet tartanak. hétfőn megkezdődik a helyreállítás második szakasza, a megdőlt oszlopok „kiegyenesítése”, a hiányzó hálózat pótlása, valamennyi megrongált távolsági összeköttetés megjavítása.

a károkat már mindenütt felmérték. a vihar mintegy 2 650 távbeszélő oszlopot rongált meg, vezetékek kilométereit szakította le. a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint a helyreállítás költsége meghaladja a hatmillió forintot. /mti/

bb. 57. közlekedései balesetek

i bc/nmé/gy/zs

1965. január 9.

a ix. kerületi dimitrov tér 12, számú ház előtt egy tehergépkocsi elütötte gergely péterné, 32 éves tisztviselőnőt. az aszszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xi. kerületi szabadság ut 56. számú ház előtt nemecek istván, 37 éves boltvezető személygépkocsijával elmulasztotta az elsőbbségadást, s a járdaszívet és a gyalogjárda között elütötte stephonek józsef, 50 éves villamoskalauz, budapesti lakost. az elgázolt férfi súlyosan megsérült, kórházba vitték. /mti/

15.50 rj

16.10

- 27 -

bb. 58. ülést tartott a budapesti pártbizottság

k hi/gk/gy/zs

1965. január 9.

a budapesti pártbizottság szombaton ülést tartott. szépvölgyi zoltánnak, a végrehajtó bizottság titkárának előterjesztése alapján megvitatta az mszmp központi bizottsága 1964. decemberi határozatának végrehajtásával kapcsolatos ez évi budapesti feladatokat.

a pártbizottság ülésén részt vett és felszólalt biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és gábor sándor, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára.

a pártbizottság az előterjesztést egyhangulag elfogadta./mti/

bb. 59. nagyszabású uttörő akadályverseny a budapesti kerületek felszabadulási évfordulóin

i ms/gk/gy/zs

1965. január 9.

a budapesti uttörők felkutatták kerületük felszabadulásának történetét, fontosabb eseményeit. a kutatómunka záróakkordjaként egy-egy kerület felszabadulásának 20. évfordulóján nagyszabású akadályversenyt rendeznek az mszbt támogatásával. a feladatokat a kerület felszabadulásának történetéhez, 20 éves politikai, kulturális, gazdasági fejlődéséhez fűződő kérdések alkotják. a xxii., a xvii. és a xviii. kerület után szombaton a xix. kerületben mintegy háromezer felsőtagozatos általános iskolai tanuló vett részt a versenyen. vasárnap a iv., hétfőn a iii. kerületben lesznek hasonló vetélkedések, amelyeknek végén a célbaérkező csapatok ünnepélyesen megemlékeznek a felszabadulásért életüket adó szovjet hősről és az ellenállási mozgalom halottairól. a legjobb csapatok február 14-én központi akadályversenyen mérik össze tudásukat./mti/

bb. 60. a lottó 2. heti nyereményjegyzéke

lk/gy/bs

1965. január 9.

a 2. játéknétre beérkezett 5 786 829 darab lottószelvény. öt találat nincs. négy találatot 51 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 85 100 forint. három találatot 4 869 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 446 forint 25 fillér. a kéttalálatos szelvények száma 122 812 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenként 17 forint 70 fillér./mti/

15.49/s

- 28 -

le

16.49/s  
P-e

bb. 61. helytörténeti kiállítás a 20. kerület felszabadulásának huszadik évfordulója tiszteletére

t/ol/rj fm

1965. január 9.

budapest nagymultu munkáskerülete, pesterzsébet felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton a pesterzsébeti muzeumban ünnepélyesen megnyitották „a 20. kerület helytörténete,„ című kiállítást. az ünnepségen résztvett szente Antal, az mszmp kerületi bizottságának titkára, továbbá a külügyminisztérium, a fővárosi és a kerületi tanács, a hazafias népfront több vezető munkatársa, a párt- és munkásmozgalom számos veteránja, a társadalmi és kulturális élet több vezető személyisége. ott voltak a budapesti diplomáciai képviselők kulturális munkatársai.

a megnyitó ünnepségen veres józsef munkaügyi miniszter, a 20. kerület országgyűlési képviselője mondott beszédet. megemlékezett a kerület forradalmi multjáról, a munkásságnak a magyar tanácsköztársaság kikiáltásáért és védelméért vívott harcáról, a lakosság helytállásáról a felszabadulás utáni újjáépítő munkában. méltatta a ma már több mint százezer lakosu munkáskerület husz éves fejlődését, amiről új lakótelepek, továbbá a kulturális és szociális intézmények egész sora, a lakosság megváltozott életkörülményei tanuskodnak.

a kiállítás 1918-tól napjainkig mutatja be pesterzsébet és soroksár történetét. számos dokumentum, fénykép, ujság, röpirat, munkásmozgalmi témájú vereses- és tanulmánykötet, a munkásotthonok kulturális tevékenységének emlékei, továbbá képzőművészeti alkotások szemléltetik a 20. kerület multját és jelenét. a kiállítást március 30-ig tartják nyitva./mti/

--

bb. 62. előkészületek az audio-vizuális nyelvi stúdiók hazai gyártására

i/vt/lk/rj zs

1965. január 9.

az országos műszaki-fejlesztési bizottság munkabizottsága - molnár jános művelődésügyi miniszterelnök vezetésével - ülést tartott. a tanácskozáson az audio -vizuális nyelvi stúdiók hazai kifejlesztésének előkészítéséről tárgyaltak. pedagógiai szakemberekkel és az oktatásban érdekelt főhatóságok vezető munkatársaival megvitaták a nyelvi stúdiókkal kapcsolatos pedagógiai igényeket és azt, hogy az egyes iskolatípusoknak melyek a legmegfelelőbb berendezés.

az értekezlet résztvevői a munkabizottság által kidolgozott terveket mind pedagógiai, mind műszaki szempontból megfelelőnek találták./mti/

16.20

- 29 -

le

16.49/s  
P-e



bb. 67. végetért a felsőoktatási pedagógiai kutatócsoport munka-  
értekezlete

t fe/sk/gy/la

1965. január 9.

szombaton befejezte munkáját a felsőoktatási pedagógiai kutatócsoport kétnapos munkatértekezlete. a résztvevők - egyetemi tanárok, docensek és számos tanárképző főiskola oktatói - a tanácskozás befejeztével felkeresték a budapesti műszaki egyetemet, ahol megtekintették az oktatásban alkalmazható legkorszerűbb szemléltető eszközöket, gépeket. az oktatási szakemberek nagy érdeklődéssel vizsgálták meg az ellenőrző típusú vizsgáztató-oktatógépet, a kísérleti vetítógépet és a vezeték nélküli teremhangosítót. /mti/

--

bb. 68. a budapesti ügyvédi kamara

tm/rj sr

1965. január 9.

szombaton tartotta tisztújító közgyűlését. a budapesti ügyvédi kamara elnökévé dr. kárpáti lászlót, főtíkárá dr. gárgyán tibort, fegyelmi főmegbízottá dr. györgyei béla ügyvédekét választották meg. /mti/

--

bb. 69. időjárásjelentés

gg/rj

1965. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti január 9-én, szombaton 19 órakor:

enyhe marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, helyenként futó esővel. átmenetileg megélénkülő nyugati, északnyugati szél. az évszakhoz képest enyhe idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2- plusz 6 fok között. /mti/

--

19.35 rj

- 32 -

le

20 -  
P-í

- Vége -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérfőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. január 10.

bb 1. új egészségügyi intézmények a 2. kerületben

i ni/gg szb zs

1965. január 10.

a következő években több új egészségügyi intézménnyel gyarapszik a 2. kerület. a lotz károly utcában és a vérhalom téren körzeti orvosi rendelő, a guyon köz és a pasaréti ut sarkán gyermekorvosi rendelő létesítését tervezik. a tölgyfa utcai rendelőben korszerű szűrőállomást noznak létre, a vizivárosban pedig új, 40 személyes bölcsődét építenek. /mti/

--

bb 2. andrzej markowski vendégszereplése hazánkban

i ol/gk szb fm

1965. január 10.

január 14-én a zeneakadémián andrzej markowski lengyel karmester vezényli az állami hangversenyzenekart. markowski londonban és varsóban végezte tanulmányait karmesteri, zongoraművészi és zeneszerzői szakon. az ötvenes évek közepén a poznańi állami filharmonikusok karnagya volt, majd három éven át a katowicei filharmonikusokat vezényelte. 1959 óta a krakkói filharmonikusok igazgatója. rendszeresen fellép a varsói ősz fesztiváljain, évente vezényli a brüsszeli rádiózenekart is. sikeresen vendégszerepelt a német szövetségi köztársaságban, olaszországban és jugoszláviában. /mti/

--

le

8.15/lm

-1-